

ВСТРЕЧА



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ ГОРОД СТРОИТЕЛЬ

Июнь 2012 № 6

В пределах Белгородской области образована Белгородская митрополия

Новости: В пределах Белгородской области образована Белгородская митрополия стр. 1

Первые шаги в православном храме. Устройство храма стр. 2

Вопросы священнику. Отвечает протоиерей Максим Козлов стр. 3

Притчи и рассказы: «Один час твоего времени» стр. 4

Контактная информация. Наши реквизиты стр. 4



Решением Священного Синода Русской Православной Церкви (журнал от 6-7 июня 2012 года) в пределах Белгородской области (в бывших границах Белгородской и Старооскольской епархии) образована Белгородская митрополия, включающая в себя Белгородскую, Валуйскую и Губкинскую епархии. Главой Белгородской митрополии назначен Высочкопреосвященнейший Иоанн, архиепископ Белгородский и Старооскольский.

В административных границах Алексеевского, Валуйского, Вейделевского, Волоконовского, Красноннского, Красногвардейского и Ровенского районов Белгородской области образована Валуйская епархия. Епархиальному архиерею Валуйской епархии присвоен титул «Валуйский и Алексеевский». Выделением из состава Белгородской и Старооскольской епархии, в административных границах Борисовского, Грай-

воронского, Губкинского, Краснояружского, Ивнянского, Прохоровского, Ракитянского и Яковлевского районов Белгородской области образована Губкинская епархия. Архиерею Губкинской епархии присвоен титул «Губкинский и Грайворонский». Епископом Губкинским и Грайворонским избран игумен Софроний (Китаев), наместник Свято-Троицкого Холковского мужского монастыря.

По материалам сайта - beleparh.ru

Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю. Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация). Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб. за один экземпляр.

Устройство православного храма предполагает его деление на три части: *алтарь*, *средняя часть*, *притвор*.



Притвор

Притвор – самая первая часть от входа в храм. Раньше оглашенные (готовящиеся к крещению) и кающиеся (христиане, которые не допускались какое-то время к Причащению из-за определенных грехов) отделялись от остальных верующих. Эти люди молились в притворе. В настоящее время притвор утратил это значение и разделился на паперть и помещение, примыкающее к храму. Некоторые богослужения совершаются в притворе. Так, например, на Всенощном Бдении в притворе совершается лития.

Средняя часть

Средняя часть храма называется еще церковным кораблем. В нем собираются христиане для богослужения. Иконы размещаются по стенам храма в больших киотах, т.е. в специальных больших рамах, а также на аналоях. Перед иконами и аналоями стоят подсвечники, на которые верующие ставят свечи. В храме имеется еще и канун прямоугольный подсвечник с изображением распятия (обычно на 40 свечей, в знак сорокадневного поминовения усопших). Перед ним служатся заупокойные Богослужения — панихиды и литии по усопшим.

Алтарь

Алтарь – это самая главная часть храма, означает Царство Небесное. Христианские храмы строятся алтарем на восток — в сторону, где восходит солнце. Если в храме несколько алтарей, то каждый из них освящается в память особого события или святого. Алтарь выше прочих частей храма. Само слово "алтарь" означает возвышенный жертвенник. В алтаре совершается бого-

служение и находится самое святое место во всем храме – святой престол, который делают либо в виде каменных монолитов высотой около метра, либо из дерева, в виде рамы с крышкой сверху. Престол облачается в две одежды: нижнюю — льняную (символически представляет погребальные пелены Иисуса Христа — плащаницу), обвитую веревкой, и в верхнюю — из парчи, символизирующую торжественное одеяние Христа как Царя славы. На престоле всегда полагаются антиминс, Евангелие, напрестольные кресты, дарохранительница, дароносица и лампада. В престол в особом ковчеге полагают частицы святых мощей. У северной стены алтаря располагается особенный стол – жертвенник. У жертвенника свя-

щенник приготовляет все необходимое для совершения Литургии. Здесь он молитвенно поминает всех живых и умерших, и вынимает за них частицы из просфор. Отделяет алтарь от остального храма иконостас. Правда, некоторая часть алтаря находится перед иконостасом. Ее называют солеей (греч. "возвышение посреди храма"), а ее середину солеи – амвоном (греч. "восхождение"). На иконостасе находится множество икон, расположенных по установленным Церковью правилам. В иконостасе три входа с дверями. Средние двери называются Царскими Вратами – через них могут проходить только священнослужители. Направо от царских врат всегда помещается икона Спасителя, а налево – икона Божией Матери.





На вопросы отвечает протоиерей Максим Козлов.

Вопрос: Как не потерять веру, когда не получаешь просимое?

Ответ: Вы вспомните то просимое, что Вы получаете, и вспоминайте, как его много. Вспоминайте, как на самом деле тот самый «хлеб насущный», который мы просим на каждый день, есть не такая уж очевидная, не такая легко получаемая вещь для миллиона людей вокруг нас. Что мера телесного здоровья, пусть даже со всеми ограничениями, которые нам Господь дает, — это тоже не так мало, как может показаться, что возможность ходить в храм, исповедоваться, причащаться, не таить свою веру, не думать о том, кто вышел за тобой и идет за тобой по перулку — такая же милость Божия, которую не следовало бы

забывать и о которой благодарно принести Богу молитвы.

С другой стороны, мы ведь действительно верующие люди. Верующие — это не только признающие умом, что Бог есть, но это и доверяющие промыслу Божию и верные Ему. Доверяющие во всех обстоятельствах — и благополучных, и нет, и тогда, когда видимая помощь нам приходит сразу, и тогда, когда Господь ждет от нас верности.

Ведь, главным образом, (будем это помнить) Господь приходит на помощь Сам тогда, когда мы уже ничего сделать не можем. Помните, что Господь не даст Вам того, что выше Вашей меры.

Вопрос: Как молиться за людей некрещеных - живых и усопших, в том числе младенцев?

Ответ: За людей, которые являются живыми, но неверующими или некрещеными, можно молиться в душе, прежде всего, желая им покаяния и прихождения к познанию церковной истины. За некрещеных усопших церковное поминовение не совершается, ибо человек закончивший путь земной

жизни сам выбрал свое мировоззрение. Мы не выносим суда об их участи, но и не притягиваем их насильно в ограду Церкви, путь к которой они не нашли или на который не захотели встать во время своего земного бытия. То же самое относится и к младенцам.

Вопрос: Что такое образ и подобие Божие в человеке?

Ответ: В Священном Писании говорится, что на Предвечном Совете Божиим было сказано: "сотворим человека по образу Нашему и по подобию Нашему" (Быт.1, 26), и потом, когда человек уже был сотворен, говорится, что он был сотворен "по подобию Божию" (Быт.5, 1). Образ Божий - это внутренние сущностные черты человека, которые делают его действительно иконой Творца. Это, прежде всего - внутренняя свобода выбора, способность разума, дар слова. И эти качества в той или иной мере присутствуют каждому человеку, они отличают его от всего иного видимого тварного мира, какими бы близкими и похожими на нас ни казались некоторые представители

живых существ из мира животного. Подобие же Божие дано нам как потенция, как возможность, то, что мы можем реализовать в себе, возрастая на путях духовной жизни. Не случайно один из типов святости так и называется - преподобный. То есть, значит, чрезвычайно уподобившийся Творцу, более чем все остальные.

Вопрос: Как общаться с неверующими?

Конечно, в современной жизни невозможно ограничить свой круг общения только воцерковленными людьми. И на работе, и в общественном транспорте, и среди наших близких почти наверняка они не будут составлять большинства. И наша задача не в том, чтобы, подобно улитке, спрятаться от мира, а в том, чтобы, сохраняя в душе высокие нравственные ценности и идеалы христианской веры, заповедей Евангелия, стараться в первую очередь примером жизни, а в иных случаях и словом проповеди свидетельствовать о христианстве тем, кто вокруг нас.

По материалам сайта www.taday.ru

Один час твоего времени

Как-то раз один человек вернулся поздно домой с работы, как всегда усталый и задёрганный, и увидел, что в дверях его ждёт пятилетний сын.

— Папа, можно у тебя кое-что спросить?

— Конечно, что случилось?

— Пап, а сколько ты получаешь?

— Это не твоё дело! — возмутился отец.

— И потом, зачем это тебе?

— Просто хочу знать. Пожалуйста, ну скажи, сколько ты получаешь в час?

— Ну, вообще-то, 500. А что?

— Пап... — сын посмотрел на него снизу вверх очень серьёзными глазами. Пап, ты можешь за-

нять мне 300?

— Ты спрашивал только для того, чтобы я тебе дал денег на какую-нибудь дурацкую игрушку? — закричал тот.

— Немедленно марш к себе в комнату и ложись спать!.. Нельзя же быть таким эгоистом! Я работаю целый день, страшно устаю, а ты себя так глупо ведешь.

Малыш тихо ушёл к себе в комнату и закрыл за собой дверь.

А его отец продолжал стоять в дверях и злиться на просьбы сына. «Да как он смеет спрашивать меня о зарплате, чтобы потом попросить денег?» Но спустя какое-то время он успокоился и начал рассуждать здраво: «Может, ему действи-



тельно что-то очень важное нужно купить. Да ну их с ними, с тремя сотнями, он ведь ещё вообще ни разу у меня не просил денег». Когда он вошёл в детскую, его сын уже был в постели.

— Ты не спишь, сынок? — спросил он.

— Нет, папа. Просто лежу, — ответил мальчик.

— Я, кажется, слишком грубо тебе ответил, — сказал отец.

— У меня был тяжёлый день, и я просто сорвался. Прости меня. Вот, держи деньги, которые ты про-

сил. Мальчик сел в кровати и улыбнулся. — Ой, папка, спасибо! — радостно воскликнул он.

Затем он залез под подушку и достал ещё несколько смятых банкнот. Его отец, увидев, что у ребенка уже есть деньги, опять разозлился. Малыш сложил все деньги вместе и пересчитал их.

— Зачем ты просил денег, если они у тебя уже есть? — проворчал тот.

— У меня было недостаточно. Теперь мне как раз хватит, — ответил ребенок.

— Папа, здесь ровно пятьсот. Можно я куплю один час твоего времени? Пожалуйста, приходи завтра с работы пораньше, я очень хочу, чтобы ты поужинал вместе с нами.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанка России

БИК - 041403633